
 

 

6 снежня 2025 г. 

 

Н А В Э Н Н А 

Найдаражэйшая Кроў Хрыста, умацуй нас! 

З нагоды малітоўнай падрыхтоўкі да прысвячэння Мінска-

Магілёўскай мітраполіі Найдаражэйшай Крыві Пана нашага Езуса Хрыста 

і ўдзячнасці за 35 гадоў аднаўлення структураў Каталіцкага Касцёла ў 

Беларусі. 

 

Заклік: Кроў Хрыста, уцелаўлёнага Слова Божага, — выбаў нас. 

Інтэнцыя: Молімся за сем’і нашага краю, каб дзякуючы аднаўленню 

ў Хрысце і па прыкладзе Святой Сям’і з Назарэту яны станавіліся 

сапраўднай святыняй жыцця і любові; каб, развіваючы веру і захоўваючы 

хрысціянскія традыцыі, нашыя сем’і былі надзейным «хатнім касцёлам», 

адкрытым на пакліканні да святарскага і кансэкраванага жыцця. 

(Чытаецца першая частка Ружанца Радасныя таямніцы, ці на выбар) 

 

ПАРАДАК НАВЭННЫ  

 

1. Ружанец. 

2. Святая Імша (у Будславе). 

3. Перапынак / Пасілак(у Будславе). 

4. Даклад прадстаўніка адказнай манаскай кангрэгацыі ці ордэну (у Будславе). 

5. Разважанні на кожны дзень Навэнны. 

6. Вяночак да Божай Міласэрнасці. 

7. Літанія да Найдаражэйшай Крыві Пана нашага Езуса Хрыста. 

8. Малітва да Крыві Хрыстовай. 

 
Фрагменты Святога Евангелля ў разважаннях пададзены паводле выдання: «Новы Запавет» (Мінск: Про 

Хрысто, 2017. Разважанні падрыхтаваныя паводле энцыклікі «Ecclesia de Eucharistia» святога Яна Паўла ІІ і іншых 

дакументаў Каталіцкага Касцёла. Тэкст перапрашэння Беззаганнага Сэрца Марыі, змешчаны пасля разважання 

кожнай таямніцы, пададзены паводле выдання: «Дзеля трыўмфу Беззаганнага Сэрца Марыі. Набажэнствы ў першыя 

суботы месяца» (Мінск: Про Хрысто, 2023). Малітвы паводле малітоўніка «Ойча наш» (Мінск: Про Хрысто, 2022). 
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Ружанец перапрашэння Беззаганнага Сэрца Марыі 

 

Адарацыя Найсвяцейшага Сакрамэнту 

 

Спеў на выстаўленне: О збаўча Гостыя...  

 

Схілім галовы перад нашым Панам, укрытым у таямніцы 

Найсвяцейшага Сакрамэнту. Няхай усе сэрцы адкрыюцца на прысутнасць 

Бога. Паўтарайма словы малітвы Анёла з Фацімы: 

О Божа мой, веру ў Цябе, праслаўляю Цябе, давяраю Табе і люблю 

Цябе. 

Прашу ў Цябе прабачэння для тых, хто не верыць у Цябе, не 

праслаўляе Цябе, не давярае Табе і не любіць Цябе. 

О Найсвяцейшая Тройца — Айцец, Сын і Дух Святы. 

З глыбокаю пакораю хвалу Табе аддаю і ахвярую Табе 

Найсвяцейшае Цела і Кроў, Душу і Боскасць Пана нашага, Езуса Хрыста, 

прысутнага на ўсіх алтарах свету, як перапрашэнне за знявагі, святатацтва 

і абыякавасць, якімі Яго абражаюць. 

Праз бясконцыя заслугі Яго Найсвяцейшага Сэрца і праз 

заступніцтва Беззаганнага Сэрца Марыі прашу ў Цябе ласкі навяртання 

бедных грэшнікаў. 

 

Акт прысвячэння Беззаганнаму Сэрцу Маці Божай 

Беззаганная Маці Бога, Твой Сын хацеў, каб мы прынялі Цябе як 

Маці і каб Ты навучыла нас ісці следам за Ім. Ён жадаў, каб Ты 

падтрымлівала нас сваёю матчынаю апекаю. Твайму Беззаганнаму Сэрцу 

аддаём усё нашае жыццё, нашую радасць і смутак. Няхай нашае жыццё 

стане гімнам праслаўлення Бога. 

Прысвячаем Табе сем’і нашага краю. Няхай яны стануць падобнымі 

да Тваёй сям’і ў Назарэце, каб усе адчувалі і спазнавалі ў іх любоў Бога. 

Тваёй апецы аддаём увесь Касцёл, асабліва яго пастыраў. Выпрасі 

нам у cвайго Сына ласку любові да Касцёла, які так часта на працягу 

гісторыі праходзіў праз выпрабаванні.  
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Аддаём Табе дзяцей і моладзь нашай краіны. Выпрасі для нашага 

народа шматлікія пакліканні да святарства і кансэкраванага жыцця.  

Выпрасі таксама святасць для сужэнцаў. 

Даручаем Табе хворых і церпячых. Будзь з намі, калі слабее наша 

надзея. Заступіся за нас, каб мы станавіліся ўсё больш сумленнымі і 

праведнымі людзьмі.  

Твайму Беззаганнаму Сэрцу давяраем нашую сучаснасць і 

будучыню. Амэн. 

 

Малітва перад Ружанцам 

Молімся: О Марыя, праз набажэнствы першых суботаў месяца 

прагнем перапрасіць за пяць відаў знявагаў і абразаў Твайго Беззаганнага 

Сэрца. Прымі гэтае наша перапрашэнне за блюзнерствы, скіраваныя 

супраць Твайго Беззаганнага Зачацця, Твайго Дзявоцтва і Твайго Божага 

Мацярынства. Ахвяруючы Табе гэтае наша перапрашэнне, просім 

прабачэння для тых, хто не прызнае Цябе за Маці ўсяго чалавецтва і хто 

сее ў сэрцах дзяцей абыякавасць, ігнараванне і нават нянавісць да Цябе. 

Урэшце прагнем перапрасіць за знявагі, прычыненыя Табе тымі, хто 

зневажае Твае святыя выявы.  

Маці Божая, аддаем Табе нашыя сэрцы. Ачысці іх, распалі ў іх 

любоў. Выпрасі нам святло Духа Святога, каб мы маглі пазнаць волю 

Божую і выканаць яе з Тваёй дапамогаю. 

Жадаючы суцешыць і перапрасіць Тваё Беззаганнае Сэрца, 

распачынаем малітву Святога Ружанца. 
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Святы Ружанец 

 

Веру ў Бога, Айца ўсемагутнага, Стварыцеля неба і зямлі, і ў Езуса 

Хрыста, Сына Яго адзінага, Пана нашага, які быў зачаты ад Духа Святога, 

нарадзіўся з Дзевы Марыі, замучаны пры Понцкім Пілаце, укрыжаваны, 

памёр і быў пахаваны; зышоў да адхлані, на трэці дзень уваскрос з 

памерлых, узышоў на неба, сядзіць праваруч Бога Айца ўсемагутнага, 

адтуль прыйдзе судзіць жывых і памерлых. Веру ў Духа Святога, святы 

Касцёл каталіцкі, еднасць святых, адпушчэнне грахоў, уваскрашэнне цела, 

жыццё вечнае. Амэн. 

Ойча наш, каторы ёсць у небе, свяціся iмя Тваё, прыйдзi 

Валадарства Тваё, будзь воля Твая як у небе, так i на зямлi. Хлеба нашага 

штодзённага дай нам сёння і адпусцi нам правіны нашы, як i мы 

адпускаем вiнаватым нашым, і не ўводзь нас у спакусу, але збаў нас ад 

злога. Амэн. 

Вітай, Марыя, поўная ласкі, Пан з Табою, благаслаўлёная Ты між 

жанчынамі і благаслаўлёны плод улоння Твайго, Езус. Святая Марыя, 

Маці Божая, маліся за нас, грэшных, цяпер і ў хвіліну смерці нашай. 

Амэн. (3 разы) 

Хвала Айцу і Сыну, і Духу Святому. Як была спрадвеку, цяпер і 

заўсёды, і на векі вечныя. Амэн. 

 

 

Пасля кожнай таямніцы чытаем:  

Няхай будзе праслаўлёны Найсвяцейшы Сакрамэнт, праўдзівае Цела і 

Кроў Пана нашага Езуса Хрыста. 

О мой Езу, прабач нам грахі нашыя, захавай нас ад агню пякельнага, 

правядзі ўсе душы на неба і дапамажы асабліва тым, каму найбольш 

патрэбна Твая міласэрнасць. 

О Марыя, без граху першароднага зачатая, маліся за нас, хто ў Цябе 

паратунку шукае, і за тых грэшных, хто Табою пагарджае, асабліва за 

ворагаў Касцёла і даручаных Табе. 

Найсвяцейшае Сэрца Езуса, прыйдзі Валадарства Тваё праз 

Беззаганнае Сэрца Марыі. 
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Радасныя таямніцы 

 

I. Звеставанне Найсвяцейшай Панне Марыі. 

З Евангелля паводле св. Лукі  

І сказаў Ёй анёл: «Не бойся, Марыя, бо знайшла Ты ласку ў Пана. Вось 

зачнеш ва ўлонні сваім і народзіш Сына, і дасі Яму імя Езус». Тады Марыя 

сказала: «Вось я, слуга Пана. Няхай мне станецца паводле твайго слова» 

(Лк 1, 30–31. 38). 

Святы Ян Павел ІІ у энцыкліцы Ecclesia de Eucharistia — Пра 

Эўхарыстыю ў жыцці Касцёла, пісаў, што «ў пэўным сэнсе Марыя 

выказала сваю эўхарыстычную веру яшчэ да таго, як Эўхарыстыя была 

ўстаноўленая, праз сам факт ахвяравання свайго дзявочага ўлоння, каб 

магло здзейсніцца Уцелаўленне Божага Слова. Эўхарыстыя, адсылаючы 

да мукі і ўваскрасення, адначасова сцвярджае непарыўнасць сувязі з 

таямніцаю Уцелаўлення. 

У Звеставанні Марыя зачала Божага Сына таксама ў фізічнай праўдзе 

цела і крыві, прадбачачы ў сабе тое, што ў пэўнай ступені сакрамэнтальна 

рэалізуецца ў кожным верніку, які прымае пад постацямі хлеба і віна Цела 

і Кроў Хрыста» (Ecclesia de Eucharistia, 55). 

Маці Божая, Ты вядзеш нас да прыняцця Твайго Сына ў 

Найсвяцейшым Сакрамэнце, умацуй нашу веру ў рэальную прысутнасць 

Хрыста, каб кожная сустрэча з Ім перамяняла нашае жыццё. 

У гэтай таямніцы будзем перапрашаць Беззаганнае Сэрца Марыі за 

недахоп веры і паслухмянасці многіх людзей, якія не хочуць слухаць Бога 

і Яму служыць. 

Пасля кожнай малітвы Вітай, Марыя... чытаецца просьба: Захавай і 

памнож у нас веру ў Тваё Беззаганнае Зачацце. 

Ойча наш…, Вітай, Марыя… (10 разоў), Хвала Айцу… 
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II. Адведзіны Паннай Марыяй святой Альжбеты. 

З Евангелля паводле св. Лукі  

<...> і напоўнілася Альжбета Духам Святым. Яна ўсклікнула моцным 

голасам і сказала: «Благаслаўлёная Ты між жанчынамі і благаслаўлёны 

плод улоння Твайго». <...> І сказала Марыя: «Велічае душа мая Пана, і 

ўзрадаваўся дух мой у Богу, маім Збаўцу» (Лк 1, 41–42. 46–47). 

«І шчаслівая тая, якая паверыла» (Лк 1, 45); Марыя ў таямніцы 

Уцелаўлення, як зазначаў св. Ян Павел ІІ у энцыкліцы, прысвечанай 

Эўхарыстыі, прадбачыла таксама эўхарыстычную веру Касцёла. Калі, 

наведваючы Альжбету, Яна носіць у сваім улонні Слова, якое сталася 

Целам, Марыя ў пэўным сэнсе з’яўляецца «табэрнакулюмам» — першым 

«табэрнакулюмам» у гісторыі, у якім Сын Божы (яшчэ нябачны для 

людскіх вачэй) дазваляе Альжбеце адараваць сябе, як бы 

«выпраменьваючы» сваё святло праз вочы і голас Марыі (Ecclesia de 

Eucharistia, 55). 

Маці Божая, Ты наведваеш нас, прыносячы нам Езуса, заставайся ў 

прасторы нашага жыцця, узбагачаючы яго ласкамі, каб нашыя сэрцы 

адкрываліся на дзеянне Духа Святога і разам з Табою славілі Бога. 

У гэтай таямніцы будзем перапрашаць Беззаганнае Сэрца Марыі за тое, 

што так шмат людзей не прызнае Яе заступніцтва перад Богам і не шукае 

ў Яе дапамогі і апекі. 

Пасля кожнай малітвы Вітай, Марыя... чытаецца просьба: Захавай і 

памнож у нас веру ў Тваё непарушнае Дзявоцтва. 

Ойча наш…, Вітай, Марыя… (10 разоў), Хвала Айцу… 
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III. Нараджэнне Езуса Хрыста. 

З Евангелля паводле св. Лукі  

«Не бойцеся, я абвяшчаю вам вялікую радасць, якая будзе для ўсяго 

народу, бо нарадзіўся вам сёння ў горадзе Давіда Збаўца, якім ёсць 

Хрыстус Пан» (Лк 2, 10–11). 

Зняволенаму і церпячаму народу, які крочыў у цемры, паказалася 

«святло вялікае». Калі стварэнне свету пачалося ад стварэння святла, то 

тым больш ззяе бляскам і тое надзвычай вялікае святло, якое дае пачатак 

новаму стварэнню: ім ёсць сам Бог, які стаў Чалавекам. Вестка аб 

нараджэнні Божага Сына адначасова суцяшае і ставіць перад чалавецтвам 

вялікія патрабаванні. Вера дазваляе нам спазнаць чулую любоў Бога і 

адначасова заахвочвае нас саміх да чыннай любові ў адносінах да Бога і 

бліжніх (Ecclesia de Eucharistia, 55). 

Маці Божая, Ты ў гроце нарадзіла Езуса, Збаўцу свету, але адчувала 

радасць ад шчырай веры пастухоў і мудрацоў, дапамажы нам заўсёды 

годна прымаць Езуса, калі Ён прыходзіць да нас у кожнай святой Камуніі. 

У гэтай таямніцы будзем перапрашаць Беззаганнае Сэрца Марыі за 

недахоп веры многіх людзей у Божае Мацярынства і вечнае Дзявоцтва 

Хрыстовай Маці. Перапрашаем Яе за іх пыху і няўменне пакарыцца 

таямніцы Нованароджанага. 

Пасля кожнай малітвы Вітай, Марыя... чытаецца просьба: Захавай і 

памнож у нас веру ў Тваю годнасць сапраўднай Божай Маці. 

Ойча наш…, Вітай, Марыя… (10 разоў), Хвала Айцу… 
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IV. Ахвяраванне Хрыста ў святыні. 

З Евангелля паводле св. Лукі  

І благаславіў іх Сімяон, і сказаў Марыі, Маці Яго: «Вось Гэты 

прызначаны на падзенне і на паўстанне многіх у Ізраэлi і на знак, якому 

супраціўляцца будуць. А праз Тваю душу пройдзе меч, каб выявіліся думкі 

многіх сэрцаў» (гл. Лк 2, 34–35). 

Праз усё сваё жыццё побач з Хрыстом, не толькі на Кальварыі, Марыя 

рэалізоўвала ахвярнае вымярэнне Эўхарыстыі. Калі занесла Дзіця Езуса ў 

святыню ў Ерузалеме, «каб [Яго] прадставіць Пану» (Лк 2, 22), пачула 

прадказанне старога Сімяона, што гэтае Дзіця будзе знакам супраціву і 

што «меч» таксама пройдзе праз Яе душу (пар. Лк 2, 34-35). Такім чынам 

была прадказана драма ўкрыжавання Сына і ў пэўным сэнсе было 

прадвешчана stabat Mater (стаянне Маці) каля падножжа крыжа. 

Рыхтуючыся, дзень за днём, да Кальварыі, Марыя перажывае як бы 

«папярэднюю Эўхарыстыю», можна сказаць, «духоўную Камунію» 

прагнення і ахвяры, якая будзе мець сваё спаўненне ў паяднанні з Сынам 

у муцы, а потым — у пасляпасхальны перыяд — выявіцца ў Яе ўдзеле ў 

справаванай Апосталамі эўхарыстычнай цэлебрацыі — «памяці» мукі 

(Ecclesia de Eucharistia, 56). 

Наша наймілейшая Маці, Ты ахвяравала Езуса Айцу і людзям, навучы 

нас, нягледзячы на жыццёвыя цяжкасці і выпрабаванні, нястомна ісці 

Божым шляхам, каб у нашых святынях мы заўсёды знаходзілі Твайго 

Сына і маглі адчуць радасць ахвяравання свайго жыцця Езусу. 

У гэтай таямніцы перапрашайма Беззаганнае Сэрца Марыі за недахоп у 

сучасным свеце духу адрачэння і ахвяры. 

Пасля кожнай малітвы Вітай, Марыя... чытаецца просьба: Захавай і 

памнож у нас шанаванне і любоў да Тваіх абразоў. 

Ойча наш…, Вітай, Марыя… (10 разоў), Хвала Айцу… 
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V. Езуса знаходзяць у Ерузалемскай святыні. 

З Евангелля паводле св. Лукі  

Ён сядзеў сярод настаўнікаў, слухаючы іх і пытаючыся ў іх. <...> І 

сказала Яму Маці Ягоная: «Дзіця, чаму Ты зрабіў нам так? <...>». Ён 

сказаў ім: «Чаго ж вы шукалі Мяне? Ці вы не ведалі, што Мне трэба 

быць у тым, што належыць Айцу Майму?» (гл. Лк 2, 46. 48. 49) 

Сёння таксама здараецца, што хтосьці, пабыўшы з Езусам у цішыні 

святыні, выходзіць з яе, перамяніўшыся ў новага чалавека. Езус не 

перастае весці таямнічы дыялог з тымі, хто задае Яму пытанні. Ён, Вязень 

любові, утоены ў святыні, чакае тых, хто Яго шукае. Ён — адданы Збаўца 

і Адкупіцель чалавецтва, які нястомна нясе сваю «варту» бязмежнай 

любові. Разам з Марыяй і Юзафам я шукаю Цябе, Пане Езу, але, магчыма, 

я сам, па ўласнай віне, пакінуў Цябе на ўскрайку свайго жыцця... Святы 

Ян Павел ІІ у сваіх лістах нагадвае нам: «Калі мы адаруем Езуса ў 

Найсвяцейшым Сакрамэнце алтара, Хрыстус набліжаецца да нас і 

пранікае ў нас глыбей, чым мы самі; праз перамяняючае паяднанне з 

сабою Ён дае нам удзел у сваім Боскім жыцці, а праз Духа Ён адкрывае 

нам доступ да Айца, як Ён сам сказаў Філіпу: «Хто бачыў Мяне, бачыў 

Айца» (Ян 14, 9). Адарацыя Найсвяцейшага Сакрамэнту, якая таксама 

з’яўляецца прагненнем Камуніі, глыбока яднае нас з Хрыстом і асаблівым 

чынам яднае тых, хто не можа прыняць Камунію… (Ян Павел II, з Ліста 

на 75-ю гадавіну ўрачыстасці Божага Цела). 

Найсвяцейшая Маці, якая шукае Езуса, нагадвай нам пра Твайго Сына 

святлом вечнага зніча перад табэрнакулюмам, калі мы часта забываем 

пра Яго, нагадвай цішынёю святыні, нагадвай літасцівым позіркам сваіх 

вачэй і балесным Сэрцам, працятым нашай няўдзячнасцю. 

У гэтай таямніцы будзем перапрашаць Беззаганнае Сэрца Марыі за 

непаслухмянасць Яе Сыну і пагарджанне Яго вучэннем многімі людзьмі. 

Перапрашаем за тое, што сучасны свет усё больш ахоплены 

матэрыяльнасцю і ў штодзённым жыцці няма месца для Бога. 

Пасля кожнай малітвы Вітай, Марыя... чытаецца просьба: Распалі ва 

ўсіх сэрцах прагу набажэнства і любоў да Цябе. 

Ойча наш…, Вітай, Марыя… (10 разоў), Хвала Айцу… 
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Малітва на заканчэнне Ружанца 

Каралева Ружанца Святога, наша Фацімская Пані! Дзякуем Табе за 

дапамогу, якую Ты нам аказала. Тваё Фацімскае пасланне — гэта праява 

Мацярынскай любові. Ты прагнеш усіх уратаваць і кожнага хочаш 

правесці на Неба. 

Хвала і праслаўленне Айцу і Сыну, і Духу Святому за гэтую 

поўную велічы Каралеву Неба, за Яе Фацімскае пасланне і за 

выслухоўванне нашых просьбаў. Амэн. 

 

Лiтанiя да Найсвяцейшай Панны Марыi (Ларэтанская) 

Кiрые, элейсон, Хрыстэ, элейсон, Кiрые, элейсон, 

Хрыстэ, пачуй нас, Хрыстэ, выслухай нас. 

Ойча з неба, Божа, – змiлуйся над намi. 

Сыне, Адкупіцель свету, Божа,  

Духу Святы, Божа,  

Святая Тройца, адзiны Божа, – змiлуйся над намi. 

Святая Марыя, – малiся за нас. 

Святая Багародзіца, 

Святая Панна над паннамi, 

Мацi Хрыстова, 

Мацi Касцёла, 

Мацi ласкi Божай, 

Мацi міласэрнасці, 

Мацi надзеі, 

Маці прачыстая, 

Мацi беззаганная, 

Мацi непарушная, 

Маці нявінная, 

Мацi наймiлейшая, 

Мацi найцудоўнейшая, 

Мацi добрай рады, 

Мацi Стварыцеля, 

Мацi Збавiцеля, 

Панна наймудрэйшая, 
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Панна, хвалы годная, 

Панна праслаўлёная, 

Панна магутная, 

Панна ласкавая, 

Панна верная, 

Люстра справядлiвасцi, 

Сталiца мудрасцi, 

Прычына нашай радасцi, 

Святыня духоўная, 

Святыня хвалебная, 

Святыня слаўная пабожнасцi, 

Ружа містычная, 

Вежа Давiдава, 

Вежа з косцi слановай, 

Залаты доме, 

Каўчэг Запавету, 

Брама нябесная, 

Зорка ранiшняя, 

Аздараўленне хворых, 

Прытулак грэшных, 

Палёгка мігрантаў, 

Суцяшальнiца засмучаных, 

Успамога хрысціянаў, 

Каралева анёлаў, 

Каралева патрыярхаў, 

Каралева прарокаў, 

Каралева Апосталаў, 

Каралева мучанiкаў, 

Каралева веравызнаўцаў, 

Каралева паннаў, 

Каралева ўсiх святых, 

Каралева, без граху першароднага зачатая, 

Каралева ўнебаўзятая, 

Каралева Ружанца святога, 
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Каралева сем’яў, 

Каралева супакою,  

Каралева Беларусі, – малiся за нас. 

Баранку Божы, якi бярэш на сябе грахi свету, – даруй нам, Пане. 

Баранку Божы, якi бярэш на сябе грахi свету, – выслухай нас, Пане. 

Баранку Божы, якi бярэш на сябе грахi свету, – змiлуйся над намi. 

С.: Малiся за нас, Святая Багародзіца. 

Н.: Каб сталiся мы годнымi абяцанняў Хрыстовых. 

Молiмся: Просім Цябе, Пане Божа, дазволь нам, слугам Тваім, 

цешыцца трывалым здароўем душы і цела, і праз слаўнае заступніцтва 

Найсвяцейшай заўсёды Панны Марыі май ласку вызваліць нас ад 

цяперашняга смутку і адарыць вечнай радасцю. Праз Хрыста, Пана 

нашага. 

Н.: Амэн. 

 

Тваёй абароне 

Тваёй абароне аддаёмся, Святая Багародзіца, у нашых патрэбах не 

пагарджай маленнем нашым. I ад усялякай злой прыгоды выбаўляй нас 

заўсёды, Панна хвалебная i благаслаўлёная. 

О Панi наша, Апякунка наша, Суцяшальнiца наша, Ты Заступніца 

наша, з Сынам сваiм нас паяднай, Сыну свайму нас даручай, Сыну свайму 

нас аддавай. 

 

Малiтва св. Бэрнарда 

Памятай, о Найсвяцейшая Панна Марыя, што нiколi не здаралася, 

каб пакiнула таго, хто да Цябе ўцякае, Цябе на дапамогу клiча, Тваёй 

апекi просiць. Гэтым даверам натхнёны, да Цябе, о Панна над паннамi i 

Мацi наша, iмкнуся, да Цябе прыходжу, перад Табою, грэшны, плачучы, 

стаю. О Мацi Слова, не пагарджай словамi маiмi, але пачуй iх ласкава i 

выслухай. Амэн.  
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НАВЭННА. Разважанне перад Вяночкам 

Молімся за сем’і нашага краю, каб, дзякуючы аднаўленню ў Хрысце і 

па прыкладу Святой Сям’і з Назарэту, яны станавіліся сапраўднай 

святыняй жыцця і любові; каб, развіваючы веру і захоўваючы 

хрысціянскія традыцыі, нашыя сем’і былі надзейным «хатнім касцёлам», 

адкрытым на пакліканні да святарскага і кансэкраванага жыцця. 

Папа Бэнэдыкт XVI часта падкрэсліваў, што «сям'я — гэта 

неабходнае дабро для народаў, аснова грамадства, якую немагчыма нічым 

замяніць, і вялікі скарб для сужэнцаў на працягу ўсяго іх жыцця. (...) 

Кожны нясе вялікую адказнасць за абвяшчэнне поўнай праўды пра сям'ю, 

заснаваную на сужэнстве як хатнім Касцёле і святыні жыцця. Божы план 

для сужэнцаў знаходзіць сваю паўнату ў Езусе Хрысце, які ўзвысіў 

сужэнства да годнасці сакрамэнту. Адорваючы сужэнцаў асабліва Духам 

Святым, Хрыстус дазваляе ўдзельнічаць у Яго любові, робячы сужэнцаў 

знакам Яго любові да Касцёла — вернай і поўнай любові. Калі сужэнцы 

змогуць прыняць гэты дар, штодня з верай аднаўляючы сваё «так» і сілаю, 

якая паходзіць з ласкі сакрамэнту, то іх сям'я будзе жыць Божай любоўю, 

на ўзор Святой Сям'і з Назарэту». 

Святы Ян Павел II, папа сем'яў, як часта яго называлі, не стамляўся 

паўтараць: «Сям'я, моцная ў Богу, становіцца сілай чалавека і ўсяго 

народа... Будзьце носьбітамі хрысціянскай веры і надзеі ў гэтым свеце, 

жывучы любоўю штодня. Будзьце вернымі сведкамі Уваскрослага 

Хрыста, ніколі не адступаючы перад перашкодамі, якія ўзнікаюць на 

вашым жыццёвым шляху, часта прасіце ў малітве дапамогі ў Панны 

Марыі і святога Юзафа, каб яны навучылі вас прымаць Божую любоў, як 

яны. Нялёгка, асабліва сёння, жыць сваім пакліканнем, але рэальнасць 

любові цудоўная; гэта адзіная сіла, якая сапраўды можа перамяніць свет. 

Скарб сям'і ў Касцёле належыць (...) усім тым бацькам і маці, сынам і 

дочкам, якія праз сям'ю адкрылі шлях свайго чалавечага і хрысціянскага 

паклікання і якія дасягнулі святасці. Святая Сям'я з'яўляецца пачаткам 

многіх іншых святых сем'яў. 
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Я звяртаюся, — гаварыў Папа, — моцай праўды Хрыста да людзей 

нашага часу, каб яны зразумелі, якім вялікім дабром з’яўляюцца 

сужэнства, сям’я і жыццё, і якая вялікая небяспека крыецца ў адсутнасці 

павагі да гэтых рэалій, у ігнараванні гэтых найвялікшых каштоўнасцяў, з 

якіх складаецца сямейнае жыццё і якія з’яўляюцца чалавечай годнасцю» 

(Jan Paweł II. 2 lutego 1994 roku, w Święto Ofiarowania Pańskiego). У 

кожнай хрысціянскай сям'і мы павінны адкрыць розныя формы і рысы 

паўсюднага Касцёла, менавіта каталіцкая сям’я павінна стаць 

прапаведнікам Евангелля для іншых сем'яў і для асяроддзя, у якім яна 

жыве, прыкладам любові і еднасці. Менавіта праведныя сем’і, верныя 

Богу і хрысціянскім каштоўнасцям, з’яўляюцца надзеяй будучыні Касцёла 

і свету. Святая Сям’я з Назарэта, беражы нашыя сем’і, захоўвай іх ад 

усяго злога і вядзі бяспечнымі шляхамі да Божага Валадарства. 

 

Малітва перад Вяночкам 

Малітва за сем’і паводле св. Яна Паўла ІІ 

Божа, ад Цябе паходзіць усялякае бацькоўства ў небе і на зямлі. 

Ойча, які ёсць любоўю і жыццём, учыні, каб кожная чалавечая сям’я на 

зямлі праз Твайго Сына, Езуса Хрыста, народжанага з Жанчыны, праз 

Духа Святога станавілася сапраўднаю калыскаю жыцця і любові для 

новых пакаленняў. 

Учыні, каб Твая ласка скіроўвала думкі і ўчынкі сужэнцаў на 

сапраўдную карысць для іх уласных сем’яў і ўсіх сем’яў на свеце. Учыні, 

каб маладое пакаленне знаходзіла ў сем’ях моцную падтрымку для сваёй 

чалавечнасці і яе развіцця ў праўдзе і любові. Учыні, каб любоў, 

узмоцненая ласкаю сакрамэнту сужэнства, была мацнейшаю за ўсялякія 

слабасці і крызісы, праз якія часам праходзяць нашыя сем’і. 

Нарэшце, учыні — просім Цябе аб гэтым праз пасрэдніцтва Святой 

Сям’і з Назарэта — каб Касцёл сярод усіх народаў зямлі мог плённа 

выконваць сваю місію ў сем’ях і праз сем’і. Праз Хрыста, Пана нашага, 

які ёсць дарогай, праўдай і жыццём на векі вечныя. Амэн. 
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Вяночак да Божай Міласэрнасці 

Напачатку: Ойча наш... Вітай, Марыя... Веру ў Бога... 

На вялікіх пацерках: Ойча Спрадвечны, ахвярую Табе Цела і Кроў, Душу 

і Боскасць наймілейшага Сына Твайго і Пана нашага, Езуса Хрыста, каб 

перапрасіць за грахі нашыя і ўсяго свету. 

На малых пацерках:  

Дзеля Яго балеснай му кі будзь міласэрны да нас і да ўсяго свету. 

На заканчэнне: Святы Божа, Святы Моцны, Святы Несмяротны, – 

змілуйся над намі і над усім светам! (3 разы) 

О Кроў і Вада, якая выплыла з Найсвяцейшага Сэрца Езуса як 

крыніца Міласэрнасці для нас, давяраю Табе. (3 разы) 

Езу, давяраю Табе. (3 разы) 

 

Літанія да Найдаражэйшай Крыві Пана нашага Езуса Хрыста 

Кірые, элейсон, Хрыстэ, элейсон, Кірые, элейсон. 

Хрыстэ, пачуй нас, Хрыстэ, выслухай нас. 

Ойча з неба, Божа, – змілуйся над намі. 

Сыне, Адкупіцель свету, Божа, 

Духу Святы, Божа, 

Святая Тройца, адзіны Божа, – змілуйся над намі. 

Кроў Хрыста, Адзінароднага Сына Айца Спрадвечнага, – выбаў нас. 

Кроў Хрыста,уцелаўлёнага Слова Божага, 

Кроў Хрыста, новага і вечнага Запавету, 

Кроў Хрыста, якая сплывала на зямлю пры кананні ў садзе Аліўным, 

Кроў Хрыста, якая сцякала пры бічаванні, 

Кроў Хрыста, якая сачылася з-пад цярнёвай кароны, 

Кроў Хрыста, на крыжы пралітая, 

Кроў Хрыста, расплата за нашае збаўленне, 

Кроў Хрыста, без якой няма прабачэння, 

Кроў Хрыста, якая ў Эўхарыстыі поіць і ачышчае душы, 

Кроў Хрыста, крыніца міласэрнасці, 

Кроў Хрыста, якая перамагае злых духаў, 

Кроў Хрыста, мужнасць мучанікаў, 

Кроў Хрыста, моц веравызнаўцаў, 
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Кроў Хрыста, крыніца чыстасці паннаў, 

Кроў Хрыста, падтрымка ў небяспецы, 

Кроў Хрыста, прахалода працуючых, 

Кроў Хрыста, суцяшэнне смуткуючых, 

Кроў Хрыста, надзея ў пакаянні, 

Кроў Хрыста, палёгка паміраючых, 

Кроў Хрыста, супакой і радасць сэрцаў нашых, 

Кроў Хрыста, задатак жыцця вечнага, 

Кроў Хрыста, збаўленне душаў чыстцовых, 

Кроў Хрыста, усялякай хвалы і пашаны найдастойнейшая, – выбаў нас. 

Баранку Божы, які бярэш на сябе грахі свету, – даруй нам, Пане. 

Баранку Божы, які бярэш на сябе грахі свету, – выслухай нас, Пане. 

Баранку Божы, які бярэш на сябе грахі свету, – змілуйся над намі. 

С.: Адкупіў Ты нас, Пане, крывёю сваёю. 

Н.: І ўчыніў нас валадарствам Бога нашага. 

Молімся: Усемагутны вечны Божа, Ты Адзінароднага Сына свайго 

ўстанавіў Адкупіцелем свету і праз кроў Ягоную даў магчымасць 

вымаліць прабачэнне. Дай нам, просім, годна ўшаноўваць Ахвяру нашага 

збаўлення і праз яе мець абарону ад зла часовага на зямлі, каб радавацца 

вечнаму шчасцю ў небе. Праз Хрыста, Пана нашага. 

Н.: Амэн. 

 

Малітва да Крыві Хрыстовай 

Пане Езу, наш Валадар і Збаўца! Верым, што кожную кроплю сваёй 

Найдаражэйшай Крыві Ты праліў, каб адкупіць і збавіць нас. 

Няхай Твая Найдаражэйшая Кроў, пралітая на крыжы і ахвяраваная 

на алтарах усяго свету падчас кожнай святой Імшы, вызваліць нас ад 

грахоў, абароніць ад нападкаў злога духа, ацаліць нашыя душы і целы ад 

усіх слабасцяў і залежнасцяў. Няхай яна абароніць наш Касцёл, святароў, 

усе нашыя супольнасці, сем’і, дзяцей, моладзь і ўсіх нашых блізкіх, 

нашыя дамы і месцы, дзе мы прабываем. 

Пане Езу, адкрый нашыя сэрцы на Тваю любоў і ласку. Умацуй 

нашую веру і еднасць, каб мы заўсёды памяталі пра цану нашага 

адкуплення і ўсім сэрцам адказвалі на Тваю любоў. Амэн. 


